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Прокуратура Благодарненского района Ставропольского края сообщает, что 11.09.2014 судом постановлен приговор в отношении граждан Макарова Кирилла Владимировича, 09.02.1994 г.р. и Бондаренко Александра Юрьевича, 
10.06.1992 г.р., обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного 
п.п. «а, б» ч. 2 ст. 158 УК РФ, тайном хищении чужого имущества с незаконным проникновением в иное хранилище. 
Установлено, что в начале марта 2014 года около 23 часов 00 минут Макаров К.В., действуя по предварительному сговору с Бондаренко А.Ю., незаконно проникли на территорию ООО «Колхоз Луч» по адресу: Ставропольский край, Благодарненский район, г. Благодарный, ул. Вокзальная, 
д. 19, где, проникнув в подсобное помещение, тайно похитили принадлежащее ООО «Колхоз Луч» имущество, причинив материальный ущерб на сумму 6185 рублей.
Подсудимые Макаров К.В. и Бондаренко А.Ю. в судебном заседании вину признали полностью, заявили ходатайство о рассмотрении уголовного дела с применением особого порядка принятия судебного решения. 
При рассмотрении уголовного дела в особом порядке максимальное наказание в соответствии с требованиями ч. 7 ст. 316 УПК РФ не может превышать 2/3 от максимального размера самого строго вида наказания, предусмотренного санкцией статьи Особенной части УК РФ.

Приговором суда Макаров К.В. осужден по п.п. «а, б» ч. 2 ст. 158 УК РФ                         к наказанию в виде 1 года исправительных работ с удержанием 10 % заработка в доход государства; Бондаренко А.Ю. осужден по п.п. «а, б» ч. 2 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.
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         А.С. Жилин 
ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОКУРАТУРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Прокуратура Благодарненского района

Прокуратурой Благодарненского района проведена проверка исполнения требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан

Прокуратурой Благодарненского района проведена проверка исполнения должностными лицами администраций муниципальных образований с. Спасское, 
с. Алексеевское, пос. Ставропольский, с. Сотниковское, с. Александрия, с. Бурлацкое Благодарненского района требований Федерального закона от 02.05.2006 № 59 – ФЗ «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации». 

В ходе проведенной проверки установлено, что должностными лицами органов местного самоуправления не соблюдаются требования законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

К примеру, 05.05.2014 в администрацию муниципального образования с. Спасское Благодарненского района поступило обращение что в администрацию с. Спасское Благодарненского района СК поступило обращение Алиева А.А. о нарушениях жилищного законодательства, однако ответ заявителю в установленных срок не направлен, т.е. спустя 30 – дневный срок, установленный Федеральным законом от 02.05.2006 № 59 – ФЗ «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации».
Данный факт не единичный.
В связи с выявленными нарушениями законодательства заместителем прокурора Благодарненского района в отношении глав муниципальных образований с. Спасское, с. Алексеевское, пос. Ставропольский, с. Сотниковское, с. Александрия, с. Бурлацкое Благодарненского района возбуждено 8 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 5.59 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – нарушение установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан должностными лицами государственных органов и органов местного самоуправления, которые направлены для рассмотрения в Мировой суд Благодарненского района. 

По результатам рассмотрения постановлений прокурора должностные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере 5000 рублей.
И.о. прокурора Благодарненского района 

советник юстиции                                                                                            Е.В. Кошиль

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОКУРАТУРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Прокуратура Благодарненского района

Административная ответственность за коррупционные правонарушения.
В силу ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), указанного в части 1 статьи 12,с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.09.2010 года № 700. 

Неисполнение работодателем указанной обязанности влечет административную ответственность по статье 19.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг государственного или муниципального служащего либо бывшего государственного или муниципального служащего. 

Так, за привлечение работодателем либо заказчиком работ (услуг) к трудовой деятельности на условиях трудового договора либо к выполнению работ или оказанию услуг на условиях гражданско-правового договора государственного или муниципального служащего, замещающего должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами, либо бывшего государственного или муниципального служащего, замещавшего такую должность, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц -от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей. 

В силу ч. 1 ст.4.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях давность привлечения к административной ответственности за нарушение законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции наступает по истечении шести лет со дня совершения административного правонарушения. 

Срок давности привлечения к административной ответственности начинает исчисляться с момента истечения 10-дневного срока на уведомление о заключении договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы. 

Кроме того, ст. 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за незаконное вознаграждение от имени юридического лица. 

Так, незаконные передача, предложение или обещание от имени или в интересах юридического лица должностному лицу, лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание ему услуг имущественного характера, предоставление имущественных прав за совершение в интересах данного юридического лица должностным лицом, лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой или иной организации, иностранным должностным лицом либо должностным лицом публичной международной организации действия (бездействие), связанного с занимаемым ими служебным положением, - влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере до трехкратной суммы денежных средств, стоимости ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, незаконно переданных или оказанных либо обещанных или предложенных от имени юридического лица, но не менее одного миллиона рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав. 

Те же действия, совершенные в крупном размере (превышающие один миллион рублей), влекут наложение административного штрафа на юридических лиц до тридцатикратного размера суммы денежных средств, стоимости ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, незаконно переданных или оказанных либо обещанных или предложенных от имени юридического лица, но не менее двадцати миллионов рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.

Совершение указанных действия в особо крупном размере (свыше двадцати миллионов рублей) влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере до стократной суммы денежных средств, стоимости ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, незаконно переданных или оказанных либо обещанных или предложенных от имени юридического лица, но не менее ста миллионов рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.
И.о. прокурора Благодарненского района 

советник юстиции                                                                                  Е.В. Кошиль
ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОКУРАТУРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Прокуратура Благодарненского района

Прокуратурой Благодарненского района проведена проверка исполнения органами местного самоуправления района законодательства о противодействии коррупции, в части размещения в сети «Интернет» информации о деятельности органов местного самоуправления.

Так, пунктом 7 статьи  7 Федерального закона от 25.12.2008 № 237 «О противодействии коррупции» установлено, что к основным направлениям деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции относится обеспечение доступа граждан к информации, в том числе о деятельности органов местного самоуправления.

В соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 13 Федерального закона от 09.02.2009 № 8 – ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещаемая указанными органами в сети «Интернет», в том числе должна содержать информацию о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд; административные регламенты, стандарты государственных и муниципальных услуг.

В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что вышеперечисленные требования законодательства администрациями муниципальных образований с. Мирное и с. Алексеевское Благодарненского района игнорируются - информация о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд,  а также принятые административные регламенты на официальных Интернет – сайтах отсутствует.

По результатам проведенной проверки, прокурором Благодарненского района в адрес глав администраций муниципальных образований с. Мирное и с. Алексеевское Благодарненского района  внесены представления об устранении выявленных нарушений законодательства и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

Рассмотрение   актов   прокурорского реагирования и  фактическое устранение нарушений  законодательства о противодействии коррупции находится на контроле в прокуратуре Благодарненского района.

И.о. прокурора Благодарненского района 

советник юстиции                                                                                  Е.В. Кошиль
ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОКУРАТУРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Прокуратура Благодарненского района

Каким образом поступить, если Вы стали жертвой Интернет - и СМС-мошенничества?

В случае, если Вы стали жертвой СМС-мошенничества, Вам необходимо обратиться с соответствующим заявлением в территориальные органы внутренних дел (полиции) по месту Вашего жительства.

К заявлению необходимо приложить распечатку тарификации Вашего мобильного телефона, которая подтвердит факт снятия денежных средств со счета. Также, желательно приложить в распечатанном виде информацию с сайта, на котором Вам было предложено отправить СМС - сообщение в качестве оплаты его услуг.

В соответствии с установленным ст.ст. 144-145 УПК РФ порядком рассмотрения сообщений о преступлениях, орган дознания обязан в течение 

 3-х суток провести проверку по Вашему заявлению и принять одно из следующих решений:

- о возбуждении уголовного дела,

- об отказе в возбуждении уголовного дела,

- о передаче сообщения по подследственности.

Срок проверки может быть продлен начальником органа дознания по ходатайству должностного лица, в производстве которого находится материал проверки, до 10-ти суток. При необходимости проведения документальных проверок или ревизий, срок проверки может быть продлен прокурором до 30 суток. По окончании проверки и принятии одного из указанных решений, материалы направляются в прокуратуру для проверки законности принятого решения.

В случае несогласия с принятым по заявлению решением, Вы, в соответствии со ст. 123 УПК РФ, вправе обжаловать его прокурору, либо  в суд.
И.о. прокурора Благодарненского района 

советник юстиции                                                                                  Е.В. Кошиль
ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОКУРАТУРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Прокуратура Благодарненского района

10.09.2014 на территории муниципального образования города Благодарного Благодарненского района Ставропольского края установлены случаи пожаров твердых бытовых отходов на стихийной свалке, расположенной на окраине города Благодарного вдоль железной дороги. В результате данных пожаров образовалась сильная задымленность окраины города. 

Выездом на место обнаружены отдельные очаги возгорания неизвестных отходов, выделяющие большой объем едкого дыма. Также на данном участке установлено большое количество твердых бытовых отходов.

Выявленные факты грубо нарушают Конституционные права граждан на благоприятную окружающую среду, ст. 51 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», ст. 19 Федерального закона от 30.03.1999 № 52–ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 1.2 СанПиНа 42-128-4690-88 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест».

В связи с чем прокуратурой района проводится проверка исполнения законодательства в сфере охраны окружающей среды, в том числе при обращении с отходами производства и потребления на территории муниципального образования города Благодарного Благодарненского района Ставропольского края, по результатам проведения которой будут приняты меры прокурорского реагирования.  

И.о. прокурора Благодарненского района 

советник юстиции                                                                                  Е.В. Кошиль

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОКУРАТУРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Прокуратура Благодарненского района

Разъяснение положений законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности при проведении контролирующими органами внеплановых проверок без согласования с органами прокуратуры

Правовые отношения в сфере организации и проведения проверок исполнения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных действующим законодательством, урегулированы Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее по тексту – Федеральный закон № 294-ФЗ).  

В соответствии с п. 2 ч. 2 ст. 10 Федерального закона № 294-ФЗ основанием для проведения внеплановой проверки является поступление в органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о следующих фактах:  

1) возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; 

2) причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; 

3) нарушение прав потребителей (в случае обращения граждан, права которых нарушены).

Результаты проверки, проведенной органом государственного контроля (надзора), муниципального контроля с грубым нарушением установленных Федеральным законом № 294-ФЗ требований к организации и проведению проверок, не могут являться доказательствами нарушения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами.

Контролирующие органы, их должностные лица в случае ненадлежащего исполнения функций, служебных обязанностей, совершения противоправных действий (бездействия) при проведении проверки несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

В частности, ст. 19.6.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрено, что нарушение, выразившееся в отсутствии согласования внеплановой выездной проверки 

 с органами прокуратуры влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 3000 рублей до 5000 рублей.
И.о. прокурора Благодарненского района 

советник юстиции                                                                                  Е.В. Кошиль
ПРЕСС-РЕЛИЗ
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Действия при угрозе совершения террористического акта

Помочь правильно ориентироваться и действовать в экстремальных и чрезвычайных ситуациях, а также обеспечить создание условий, способствующих расследованию преступлений – является основными действиями при угрозе совершения террористического акта. Любой человек должен точно представлять свое поведение и действия в экстремальных ситуациях, психологически быть готовым к самозащите.

Общие рекомендации:

- обращайте внимание на подозрительных людей, предметы, на любые подозрительные мелочи. Сообщайте обо всем подозрительном сотрудникам правоохранительных органов; 

- никогда не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки, не оставляйте свой багаж без присмотра; 

- всегда узнавайте, где находятся резервные выходы из помещения; 

- если произошел взрыв, пожар, землетрясение, никогда не пользуйтесь лифтом; 

- старайтесь не поддаваться панике, что бы ни произошло. 

В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Подобные предметы обнаруживают в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и общественных местах. Как вести себя при их обнаружении? Какие действия предпринять? 

Если обнаруженный предмет не должен, по вашему мнению, находиться в этом месте, не оставляйте этот факт без внимания. 

Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте, опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она и кто ее мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (кондуктору). 

Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен - немедленно сообщите о находке в отделение полиции. 

Если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении, немедленно сообщите о находке администрации или охране.

Во всех перечисленных случаях:

- не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте обнаруженный предмет; 

- зафиксируйте время обнаружения предмета; 

- постарайтесь сделать все возможное, чтобы люди отошли как можно дальше от находки; 

- обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы (помните, что вы являетесь очень важным очевидцем); 

Помните: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются самые обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки и т.п. 

Не предпринимайте самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами - это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям.

Всегда контролируйте ситуацию вокруг себя, особенно когда находитесь на объектах транспорта, культурно-развлекательных, спортивных и торговых центрах. 

При обнаружении забытых вещей, не трогая их, сообщите об этом водителю, сотрудникам объекта, службы безопасности, органов полиции. Не пытайтесь заглянуть внутрь подозрительного пакета, коробки, иного предмета. 

Не подбирайте бесхозных вещей, как бы привлекательно они не выглядели. В них могут быть закамуфлированы взрывные устройства (в банках из-под пива, сотовых телефонах и т.п.). Не «пинайте» на улице предметы, лежащие на земле. 

Если вдруг началась активизация сил безопасности и правоохранительных органов, не проявляйте любопытства, идите в другую сторону, но не бегом, чтобы Вас не приняли за противника. 

При взрыве или начале стрельбы немедленно падайте на землю, лучше под прикрытие (бордюр, торговую палатку, машину и т.п.). Для большей безопасности накройте голову руками. 

Случайно узнав о готовящемся теракте, немедленно сообщите об этом в правоохранительные органы. 

Если вам стало известно о готовящемся или совершенном преступлении, немедленно сообщите об этом в правоохранительные органы.
И.о. прокурора Благодарненского района 

советник юстиции                                                                                  Е.В. Кошиль
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Прокуратурой Благодарненского района приняты меры по обеспечению школьников бесплатными учебниками 

Прокуратурой Благодарненского района проведена проверка соблюдения прав несовершеннолетних учащихся на бесплатное обеспечение учебниками.

В ходе проведенной проверки установлено, что несмотря на установленную законодательством об образовании в Российской Федерации обязанность обеспечить наличие учебных материалов по всем учебным предметам основной образовательной программы, в ряде муниципальных общеобразовательных учреждений Благодарненского района обеспеченность учебниками учащихся составляет лишь 90 %. 
По результатам проведенной проверки прокуратурой Благодарненского района с учетом того что до начала учебного периода осталось 4 дня, руководителям 13 муниципальных общеобразовательных учреждений объявлены предостережения о недопущении нарушения требований федерального законодательства. 

И.о. прокурора Благодарненского района 

советник юстиции                                                                                            Е.В. Кошиль
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Прокуратурой Благодарненского района признано законным и обоснованным постановление о возбуждении уголовного дела по факту кражи автомобиля марки ВАЗ 21214, 2001 года выпуска, в г. Благодарном. 
Так, в результате проведенной проверки ОМВД России по Благодарненскому района, в порядке ст.144, 145 УПК РФ  установлено, что в период времени с 10 часов 00 минут 09.07.2014 года по 17 часов 00 минут 11.07.2014 года неизвестное лицо, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью тайного хищения чужого имущества, находясь возле подъезда №1 дома №13 по пл. Строителей г. Благодарный Ставропольского края, похитило автомобиль марки ВАЗ 21214, 2001 года выпуска, государственный регистрационный знак р507УТ-26 регион, находившийся в технически неисправном состоянии, стоимостью 200 000 рублей, чем причинило собственнику значительный материальный ущерб на указанную сумму.

По результатам проверки возбуждено уголовное дело по п. «в» ч. 2 ст.158 УК РФ.
Постановление о возбуждении уголовного дела в прокуратуре района признано законным и обоснованным, ход предварительного следствия взят на контроль.

Санкция ч. 2 ст. 158 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительных работ на срок до двух лет, либо принудительных работ на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до одного года или без такового, либо лишения свободы на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до одного года или без такового.

И.о. прокурора Благодарненского района 

советник юстиции                                                                                  Е.В. Кошиль
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Прокуратурой Благодарненского района признано законным и обоснованным постановление о возбуждении уголовного дела по факту порчи имущества несовершеннолетним жителем г. Благодарного. 
Так, в результате проведенной проверки ОМВД России по Благодарненскому района, в порядке ст.144, 145 УПК РФ  установлено, что 12.07.2014 года около 04 часов 00 минут несовершеннолетний Юрий Ф., находясь во дворе дома № 315 по ул. Чапаева г. Благодарный Ставропольского края, умышленно, из хулиганских побуждений камнем разбил лобовое стекло стоимостью 3885 рублей и стекла двери задка стоимостью 2718 рублей автомобиля Lada Kalina 111930, 2009 года выпуска, чем причинил собственнику материальный ущерб на общую сумму 6603 рубля 

По результатам проверки возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.167 УК РФ.
Постановление о возбуждении уголовного дела в прокуратуре района признано законным и обоснованным, ход предварительного следствия взят на контроль.

Санкция ч. 2 ст. 167 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательных работ на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо принудительных работ на срок до двух лет, либо ареста на срок до трех месяцев, либо лишения свободы на срок до двух лет.

И.о. прокурора Благодарненского района 

советник юстиции                                                                                  Е.В. Кошиль
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Ответственность за действия экстремистского характера

Российская Федерация является многонациональным государством, в котором проживают свыше 100 наций и народностей. Противодействие экстремизму является одной из главных государственных задач, поскольку без социального, национального и межрелигиозного согласия невозможно обеспечить правопорядок в стране и спокойствие граждан, защитить их права, свободы и законные интересы, независимо от пола, расы, национальности, отношения к религии.

Статьей 13 Конституции РФ и законами запрещается разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни, унижения достоинства человека в зависимости от его пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии.

Законодательство Российской Федерации предусматривает административную и уголовную ответственность за осуществление экстремистской деятельности.

Так, статья 280 Уголовного Кодекса РФ предусматривает уголовную ответственность за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности.

Статья 282 Уголовного Кодекса РФ предусматривает уголовную ответственность за возбуждение ненависти и вражды, а также унижение достоинства человека по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой либо социальной группе, совершенные публично либо с использованием средств массовой информации. По этим статьям предусмотрено наказание до 5 лет лишения свободы. При этом противоправные действия могут выражаться в публичных выкриках, размещении в средствах массовой информации и сети Интернет материалов, изготовлении и расклеивании листовок, размещении на фасадах зданий надписей и изображений, если все эти действия носят экстремистский характер.

Уголовным Кодексом РФ установлена ответственность за причинение вреда здоровью человека по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти и вражды.

Статьей 20.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до 1 тысячи рублей или административного ареста сроком до 15 суток за публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо сходных с ней изображений.

Часть 2 статьи 214 Уголовного Кодекса РФ устанавливает уголовную ответственность за осквернение зданий и сооружений, порчу имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах, совершенные по мотивам политической, идеологической расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды. За вышеуказанные действия установлена ответственность в виде лишения свободы сроком до 3 лет.

В прокуратуре Благодарненского района противодействие экстремизму является приоритетным направлением деятельности и поставлено на особый контроль.

И.о. прокурора Благодарненского района 

советник юстиции                                                                                            Е.В. Кошиль
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